

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. február 07. bel. v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

kerámia kiállítás

1982. február 7. - kaposvárrott, a somogyi képtárban vasárnap megnyitották, a németh jános kerámikus alkotásaiból rendezett kiállítást. németh jános, akinek apja, sőt nagyapja is kerámikus, kályhamester volt, első gyűjteményes kiállításával szülővárosában zalaegerszezen mutatkozott be. a kiállítást március 10-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

káp/hné/ks sl

11.27 | 070282 0399
k

sb0002 4 170 mtib1002

hóvirág

1982. február 7. - nyílik a hóvirág a rábaközi, szigetközi kertek védett, napsütötte részein, s a szabadban, a folyók menti árterületeken is megkezdődött a virágzás, a rába, a mosoni - duna mentén valószínűleg hóvirág mezők vannak. a virág szedésére sok vállalkozó akad: főként háziasszonyok, nyudijasok, diákok, /mti/

cser/sza/az/ks sl

11.32 070282 0360

-.-

sb0003 4 170 mtib1003

az űr házában eszika bölömbika

1982. február 7. - nemcsak vigyázója, hanem gondozója is lett egy bölömbikának Kovács Gábor, a hortobágyi nemzeti park természetvédelmi űre. a most már egy hónap óta tartó rendkívüli hidegben a pusztán maradt gémekek, bölömbikák alig találnak ételmet a halastavaknál, a kunkápolnási mocsárnál. egy a hidegtől teljesen elcsigázott bölömbikát tart házában, s etet nyers nussal, hallal néhány napja az űr.

/mti/

szü/éva/az/ks sl

11.49 070282 0480

-.-

sb0004 4 170 mtib1004

vadmalacok a vértésben

1982. február 7. - bár a hideg még tartja magát, a természet közelgő tavaszt jelzi: a vértésben feltűntek az első ideai vadmalacok. az erdőt járók, - az erdészek és a hivatásos vadászok, egyre gyakrabban találkoznak eleség után kutató vaddisznó családokkal, a jól megtermett koca nyomában hat - hét csikos sávost kismalac vonul nagy sivityással enethő növényi részeket keresve, /mti/

dáv/ppks/sl

11.57 070282 0437

-.-

sb0005 4 160 mtib1005

eszperantisták találkozója szombathelyen

1982. február 7. - a nyugat - dunántúli eszperantisták negyedik találkozóját rendezték hét végén szombathelyen, a megyei művelődési és ifjúsági központban. a találkozóra szombaton dunántúl csaknem valamennyi városából, a szászédes austriaiból, valamint csehszlovákiaiból is érkeztek küldöttségek, s este eszperantó bált rendeztek. vasárnap két nyelvű kulturális műsor szórakoztatta a résztvevőket, majd kiállítás nyílt az eszperantó nyelven megjelent könyvekből. az eszperantisták gyümölcsöző eszmecserét folytattak, kicserélték tapasztalataikat, a találkozó résztvevői megismerkedtek a megyeszékhely nevezetességeivel is.

Szombathelyen különösen szép eredményeket ért el az eszperantó mozgalom. az elmúlt évben tizenhét tanfolyamon több mint kétszázan ismerkedtek a nyelvvel. a diákok az országos tanulmányi versenyen első, illetve második helyezést értek el. megjelentettek egy eszperantó nyelvű utikönyvet is. az idén ugyancsak számos nyelvtanfolyamot indítanak, s eszperantó nyelvtanulással egybekapcsolt építő tábor is szerveznek középiskolás diákok részére. /mti/

Lér/ks sl

12.14 070282 1141

-.-

sb0006 4 170 mtib1006

gyémántlakodalom

1982. február 7. - gyémántlakodalmukat ünnepelték Győr - ménfőcsanakon madarász imre és felesége, hatvan évvel ezelőtt kötöttek házasságot. a férj most 85, a feleség pedig 83 éves. gyerekeik, unokáik, dédunokáik és a társadalmi szervek köszöntötték a gyémántlakodalmas házaspárt. /mti/

cseer/ks sl

12.18 070282 0333

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

soproni tárlat

1982. február 7. - szarka árpád festőművész kiállítása nyílt meg vasárnap Sopronban, a festőteremben. a több évtizede Sopronban élő és alakító művész 60 pasztell és olajképét mutatja be a tárlat. szarka árpád képein a soproni táj szépségei, a középkori belváros hangulatos házai, utcái, történelmi emlékei elevenednek meg. /mti/

cser/ks sl

12.22 070282 0373

-.-

sb0008 4 170 mtib1008

élénk forgalom a vasi kirándulóhelyeken

1982. február 7. - vasárnap, a kedvező időt kihasználva Vas megye - szerte megélénkült a kiránduló forgalom. a szombathelyi természetbarát szövetség nyílt turát szervezett bük - fürdőre. megszállták a turisták a kőszegi hegyeket, a szubalpin klímájú velemet, s a kemenesaljai táj természetvédelmi területét, a ság - hegyet. számos hazai és külföldi turistát, kirándulót fogadott a megye népi műemlékekben gazdag tája az Őrség; szalafőn a pityerszeri néprajzi múzeum, magyarszombatfőn a fazekas múzeum, hegyhát -

h

szentjakabon a román templom, yleméren a kora gótikus templom, felsőmarácon a nymfai parkerdő vonzotta a látogatókat. megyeszerte élet költözött a vik_endházakba, s benépesültek a vik_end - telepek is. /mti/

Lér/ks sl

12.32 070282 0786

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

téli nagyjavítás a beremendi cementműben /felhasználható 18 óráto /

1982. február 7. - vasárnap leállították a beremendi cementmű két forgókemencéjének egyikét, s elkezdődött a berendezés és a hozzá tartozó szerkezetek szokásos évi nagyjavítása. a huszonkét napra tervezett karbantartással teremtik meg a dél - baranyai nagyüzem idej folyamatos termelésének legfontosabb feltételeit. a bcm szakemberei a hatalmas klinkerégető kemence belső falzatának felújításához speciális állványzatot fejlesztettek ki, amelynek segítségével felére csökkentették a negyven méter hosszúságú bélés elkészítésének idejét. a nagyjavítás során kicserélik a csökemence hűtőrostélyát, szerkezeti alapelemeit, és a hozzá tartozó segédberendezéseket is alaposan átvizsgálják. amint ezzel a munkával végeznek, nyomban nozzálátnak a másik csökemence nagyjavításához. a gyár elegendő klinkert tartalékol, így a karbantartás ideje alatt is kielégíti a jelentkező igényeket kész cement termékeiből. /mti/

kász/ks sl

12.43 070282 0981

-.-

sb0010 4 130 mtib1010

jeges utak - akadályok a közlekedésben

1982. február 7. - vasárnap reggel az ország nagy részében, különösen a negyvidékeken - az óros eső ráfagyott az utakra, s így keletkezett jégpáncél rendkívül megnehezítette a közlekedést.

h

a fővárosi közterület-fenntartó vállalat 60 gépe és 300 alkalmi munkása azonnal hozzá kezdett az utak szórásához, mintegy 800 kilométernyi útvonal jegét olvasztották sóval. gondot okozott - s ez a mentők jelentéséből is kitűnik -, hogy a házfelügyelők, gondnokok nem szórták fel a járdákat, így sok volt az esés, a kar- és lábtörés, s az emberek biztonságosabbnak érezték az uttesteken való közlekedést.

a bkv 30 autóbuszvonalán átmenetileg nem, vagy csak elvétve közlekedtek a buszok. több járat kimaradt a budai részen, a hegyi útvonalakon és a délpesti körzetben. Soproni járata győrből vesztegelt, s csak mintegy 3 órással késéssel érkezett meg budapestre, a pécsi járat érden várakozott. a jeges, csuszós utak miatt nem indulhattak és érkezhettek időben az autóbuszok szigetfalom térségében, monor, szob és fót környékén. sem a távolsági, sem a helyi járatok nem tudták az utasokat szállítani érd teljes körzetében.

a mentők jelentése szerint rengeteg volt a koccanásos baleset és az elesésekből származó kar- és lábtörés. bár a mentőkocsik is csak lassan haladhattak, folyamatosan látták el a sérülteket. egy-egy kocsit gyakran két-három könnyű sérültet is szállított egyszerre.

a fővárosban délelőtt 10 óra tájban, országszerte a déli órákra állt helyre a forgalom, bár a még sikos utak továbbra is veszélyesek a gépjárművezetők és gyalogosok számára. ezért az autósok óvatosan, figyelmesen vezessenek. /mti/9 a volán

i/csi/ks sl

13.29 070282 1700

-.-

sb0011 4 160 mtib1013

studio - kiállítás a filmszemlén

1982. február 7. - a husz éves fennállását ünneplő balázs béla studiót köszöntötték vasárnap a xiv. magyar játékfilmszemlén. pécsen, az ifjusági házban megnyílt a studio két évtizedes tevékenységét bemutató kiállítás, amely mintegy száz fénykép illetve dokumentum segítségével tárja a közönség elé a fiatal filmvészeket tömörítő alkotócsoporthoz munkásságát. eddig több mint másfélszáz filmet készítettek a balázs béla studio tagjai, akik közül számosan már a nemzetközi filmvilágban is elismerést vívtak ki filmvészetünknek. a studio magas színvonalú munkájának elismerésül eddig csaknem félszáz külföldi és hazai díjat, illetve oklevelet

kaptak a „balázs béla” alkotások. a hetvenes évek óta működik a studio keretében a szociológiai filmcsoport, amelynek munkássága az egész hazai filmkultúra fejlődésére hatással volt. a pécsi filmszemlén a studio tizenhatsz alkotása kerül a nézők elé - köztük a vasárnap vetített rontás és reménység című versenyfilm, amelyet moldován domokos írt és rendezett. /mti/

kász/ks sl

14.04 070282 1071

-.-

sb0012 4 170 mtib1014

napfürdés a mátrában

1982. február 7. - miközben az ország alacsonyabb részeit vastag, sűrű ködtakaró borította, a mátra csúcsain vasárnap a déli órákban napsütéssel kapcsolhatták össze a téli sportokat a kirándulók. a kékestetőn és galyatetőn a hó sportolásra alkalmas, szűk, ródlizók tömegesen lepték el a magas lejtőket. mátraházán a gépkocsiparkolók zsúfolásig megteltek. innen kékestetőre autóbuszok szállították az utasokat. mátraháza és kékestető között a volán vasárnap öt autóbust üzemeltetett ingajáratban, amelyet reggeltől estig mintegy négyezren vettek igénybe. /mti/

kov/mv/ks sl

14.13 070282 0615

-.-

sb0013 4 180 mtib1015

időjárásjelentés

1982. február 7. - a meteorológiai intézet jelenti 13 órakor:

változó felhőzet

vasárnap délelőtt már közép-európát is érintették az eddig jóval északabbi pályán kelet felé sodródó felhő és csapadéksávok. északkelet-európában mérsékelt, vagy gyenge havazást, északnyugat-európában és közép-európa északi feléből esőt

jelentettek az éppen csapadékos területekről. a 400-800 km széles felhősávok között hasonló széles napos területek voltak. európa *déli* felén napos és ködös tájak váltakoztak.

magyarország szombat reggelre erősen párás, ködös időre ébredt. a hőmérséklet mínusz 6 és mínusz 20 fok között volt. mínusz 13 foknál hidegebbet csak az ország keleti negyedében mértek. a köd napközben ritkult, sőt délutánra kisebb tájak kivételével mindenütt kisütött a nap. a hőmérséklet a tartósan ködös vidékeken csak körülbelül mínusz 5 fokig emelkedett. azokon a helyeken viszont ahol már kora délelőtt eltűnt a köd kora délután plusz 1, plusz 5 fokot mértek. az éjszaka észak felől és kelet felé haladó felhősáv érintette az országot. befelhősödött az ég és - főként az ország északi felén - gyenge havazást, majd többnyire gyenge esőt okozott. mivel a hőmérséklet najnalban és reggel az ország nyugati részén 2, 5, keleten pedig 10, 14 fokkal fagypontra alatta volt, az eső ráfagyott a fagyos felszínre. délelőtt erősen párás jobbára erősen felhős, vagy borult idő volt. elszórtan - továbbra is elsősorban északon - szemerklét az eső. a hőmérséklet nyugat-magyarországon már 11 órakor 0 és plusz 5 fok között volt. ugyanakkor a keleti országrészben még csak 0 és mínusz 6 fok közötti értékeket mutattak a hőmérők.

szombaton budapest belterületén mínusz 1.6 fok, a százéves átlagnál 1.4 fokkal alacsonyabb volt a napi közép hőmérséklet.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengersizintre átszámított legnyomás 1026 mbár, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

átmenetileg csökkenő, majd ismét erősen megnövekvő felhőzet. elsősorban hétfőn kisebb havas eső, eső valószínű. csak kissé megélénkülő nyugati szél. erősen párás levegő, késő estétől sokfelé köd, ködszitalás. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1, mínusz 4, keleten mínusz 4, mínusz 7 között. legmagasabb nappali hőmérséklet nyugaton 4, 7, keleten 0, plusz 3 fok között.

a duna vízállása budapestnél 482 cm, hőmérséklete ? fok.

0,5 celsius fok

/mti/ ig sl

14.26 070282 2456

sb0014 4 170 mtib1018 /felhasználható 19 órától/

farsang a hajduságban

1982. február 7. - vasárnap este debrecenben, a rózsakert vendéglőben dorottya - bállal, hajduszoboszlón, a délibáb étteremben göcseji szakácsok által főzött vacsorával kezdődött meg a 17. alkalommal megrendezett hajdusági farsang programja. több mint háromszáz rendezvényen bucsuztatják az idén a hajduságban a telet. bemutatják kóstolóval egybekötve a megye élelmiszeriparának legfinomabb termékeit, tanácsokat, ötleteket adnak a háziasszonyoknak, hogyan könnyíthetik otthoni munkájukat félkész és gasztrofol - ételekkel. az arany bikában megyei cukrászati kiállítást nyitnak a farsang idejére. az éttermekben és kávéházakban irodalmi délutánokat, játékos vetélkedőket rendeznek, s a farsang idején báloznak a dorottyák, juliannák, a hortobágyon a csikósok, az arany bikában az autósok./mti/

szü/éva/ks sl

16.52 070282 0846

sb0015 4 180 mtib1020

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1982. február 7. -
sb0001 kerámia kiállítás
sb0002 hóvirág
sb0003 az őr házában eszik a bölömbika
sb0004 vadmalacok vértésben
sb0005 eszperantisták találkozója
sb0006 gyémántlakodalom
sb0007 soproni tárlat
sb0008 élénk forgalom a vasi kirándulóhelyeken
sb0009 téli nagyjavítás a beremendi cementműnél
sb0010 jeges utak - akadályok a közlekedésben
sb0011 stúdió - kiállítás
sb0012 napfürdés a mátrában
sb0013 időjárásjelentés
sb0014 farsang a hajduságban
sb0015 tartalomjegyzék

bel

- 10 -

1982.02.07.

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: somogyi lajos

- v é g e -

/mti/ ig sl

18.15 070282 0702

h 18.15
[Handwritten signature]

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7, 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1982. február 08.

bel.

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

elkeltek a konténerek

1982. február 8. - kelendők külföldön a magyar hajó- és darugyár váci üzemében készülő konténerek. az idén készülőknek több mint 90 százaléka már biztos vevőjük van, pedig máskor év elején általában csak 50 százalékos rendelésállománnyal rendelkeztek. a magyar konténereket elsősorban nyugat-európai bérbeadó társaságok vásárolják, többnyire angol és osztrák vállalkozók, amelyeken keresztül a világ nagy hajózási és szállítómányozási társaságaihoz is eljutnak e korszerű hazai szállítóeszközök. az év végéig 8,5 millió dollár értékben exportál a hajógyár konténereket a tőkés piacra. a konténerválaszték meglehetősen nagy, mert a gyár egyedi, speciális típusok előállítására és szállítására is vállalkozik. az idén azonban többségében a szériában, tehát jövedelmezőbben készülő box- és a felül nyitott konténerekből rendeltek a külföldi vevők. az mhd a belföldi igényeket is kielégíti. évente 400-500-at gyártanak a hazai fuvarozók megrendelésére, bár tavaly ennek kétszeresét adták el itthon, a külföldi kereslet átmeneti visszaesése miatt. /mti/

sz/sl/ig ie

02.40 080282 1101